

ОСВОЕНИЕ НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЙ - ТРЕБОВАНИЕ ВРЕМЕНИ

В городе Ташкенте состоялась научно-практическая конференция «Актуальные вопросы повышения роли научно-исследовательских институтов и высших образовательных учреждений в повышении эффективности сферы геологии в Республике Узбекистан». Она организована по инициативе Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии в сотрудничестве с Академией наук, Министерствами инновационного развития, высшего и среднего специального образования Республики Узбекистан, Государственным комитетом по геологии и минеральным ресурсам, а также Центральным советом Союза молодёжи.



На мероприятии участвовал и председатель Навоийского отделения Академии наук Республики Узбекистан, доктор геолого-минералогических наук Абдуразак Мирзаев. Он выступил с докладом «Участие научно-исследовательских институтов Академии наук Узбекистана в повышении

эффективности сферы геологии» и высказал своё мнение по теме. А.Мирзаев в речи отметил, что в Узбекистане из-за того, что сфере геологии более 30 лет не уделялось должного внимания, сегодня она находится в плачевном состоянии, представители известных миру научных школ ведут деятельность порознь. В своё время геология в нашей республике была до такой степени развитой и конкурентоспособной сферой, что даже приезжали зарубежные специалисты, чтобы перенять опыт узбекских коллег. Учитывая этот факт и то, что в Узбекистане в последние годы уделяется большое внимание интеграции науки, образования и производства, выразил уверенность, что в случае, если создаваемый Университет геологических наук объединит ведущих учёных и специалистов сферы, то это даст ожидаемый результат. Остановился на вопросах восстановления научного потенциала некогда известных школ и подготовки квалифицированных специалистов.



Вместе с тем, поднял вопрос необходимости создания здоровой конкуренции в геологии, как и в других сферах, так как ее наличие толкает на поиск новых идей, внедрение нововведений ради развития. В целях формирования такой конкурентной среды, беря во внимание, что недра земли Навоийской области таят в себе золото, серебро, вольфрам,

молибден, графит, фосфорит, то есть практически все элементы периодической таблицы Менделеева, а территория богата не только на рудные и нерудные полезные ископаемые, но и техногенные образования, предложил на основе государственно-частного партнёрства создать Мобильный геологоразведочный отряд при Навоийском отделении Академии наук.

В Госкомгеологии имеются технические возможности и высококвалифицированные специалисты для проведения геологических исследований, однако данный комитет в первую очередь проводит геологоразведочные работы, предусмотренные государственными программами. Потенциальный инвестор, в том числе иностранный, понимая это, ищет альтернативные организации, способные быстро и качественно провести геологоразведочные работы на интересующих его объектах, однако, ничего не найдя, отказывается от идеи вкладывать средства в проект, который может быть полезен Узбекистану. Это, в свою очередь, негативно отражается на инвестиционной привлекательности нашей страны. Эту задачу может взять на себя предлагаемый Мобильный геологоразведочный отряд.

Учёный заострил внимание участников на этом и подчеркнул, что переработка техногенных отходов, интенсивное проведение геологоразведочных работ и освоение новых месторождений является требованием времени.

А.Мирзаев на конференции поделился подробной информацией о научно-исследовательских работах, проводимых в Навоийском отделении, а также подготовленных молодыми учёными и докторантами Отделения проектах для участия в конкурсах проектов, объявленных Министерством инновационного развития Республики Узбекистан.

Кроме того, рассказал об инновационных проектах Отделения, направленных на улучшение экологической обстановки и охрану окружающей среды и призвал к сотрудничеству.

Вернувшись из столицы, А.Мирзаев провёл беседу с сотрудниками и докторантами Навоийского отделения. Особо подчеркнул, что учёные Отделения должны оправдать доверие главы нашего государства, а для этого, мобилизовав все свои знания и опыт, вносить вклад в освоение новых месторождений, на постоянной основе работать над самосовершенствованием.

Пресс-служба Навоийского отделения.